



▶十笏园内部部分灭火器超出有效期。



检查中发现一处消防栓的水管未接通。

潍坊消防开展年前消防安全检查

十笏园因正在修缮 发现多起安全隐患

本报1月14日讯(记者 李晓东)为深刻吸取去年发生的黑龙江林甸中储粮库“5·31”火灾和近日发生的云南香格里拉古城“1·11”火灾教训，确保全市社会面火灾形势持续高度稳定，1月14日，市公安消防支队防火处与潍城区消防大队组成联合检查组，先后对位于潍城区的潍坊擂鼓山国家粮食储备库和文化古迹十笏园，开展消防安全检查。因十笏园正处在修缮期，检查中发现存在多处安全隐患。

14日上午，记者跟随消防检查人员来到位于玉清街西段的擂

鼓山国家粮食储备库，消防检查人员在粮库负责人和安保人员的陪同下实地检查了粮库周边的消防通道是否畅通、是否存在或堆放可燃引燃物以及消防设施器材配备和粮库内的用电线路安全等情况，查阅了安保人员防火巡查记录。检查中发现一处粮库外仅配备了消防栓水带未配备水枪头，检查人员叮嘱相关工作人员及时配备。

擂鼓山国家粮食储备库主管安全的梁晓梦副主任介绍，目前该基地共有六个储备粮仓，存储38000多吨粮食，在日常防火工作

中，主要是每日巡查，对粮仓通风，防止粉尘过多以及忘关照明电源等。

随后，消防检查人员对十笏园景区进行了检查。十笏园为城區主要的古建筑院落，因为目前正处于修缮期，多栋建筑刚完成土建工程，配套设施还未施工完毕。记者注意到，一处消防栓里仅配备了消防水带、水枪头以及灭火筒，最关键的灭火水管却未接通，让其余的消防设施成了摆设。

在十笏园内，每处小院落外都配备了标准数量的干粉灭火器，但是有部分灭火器存在超出

一年有效期的情况。

据了解，1·11香格里拉独克宗古城火灾经初步调查，为一家客栈经营者用电不慎，引燃窗帘导致。在对十笏园的检查中，消防人员还着重检查了电路。记者注意到，十笏园内的电器线路全部用金属材质管包裹。“这些都是防火材料，加上外墙的涂料也为防火涂料，相对要比较安全”。检查人员告诉记者，十笏园小院落比较多，园内道路狭窄，对消防车的扑救带来不利，如果出现火情，院内的消防设施将起到关键作用。

紧接着，消防人员又检查测试了古建筑周边的消防栓出水情况，查看了古建筑的消防疏散通道和指示标志、安全出口和消防设施配备情况，现场提问了工作人员对于社会消防安全“四个能力”的掌握情况。

“目前园区正在大规模修缮，刚刚完成土建工程，配套设施还未完工，接下来将尽快完善消防设施，消除安全隐患”。十笏园安保科王科长告诉记者，现在园区所有工作人员全天每小时巡查一次，夜间还进行断电处理，通过人员上巡查确保景区防火安全。

爱心车票公益活动走进潍坊职业学院

16名学子拿到爱心车票

本报1月14日讯(记者 李涛)继上周末20名驻潍高校贫困学子领取爱心车票之后，14日，来自潍坊职业学院的16名学子也顺利拿到爱心车票。16名学子将凭借爱心车票免费搭乘汽车回家过年，与家人团聚。

14日下午四点，伴随着考试结束钟声的响起，学生们陆续走出考场。考虑到学生们期末考试，学习时间比较紧张，潍坊公路客运总站工作人员特意赶到学校将一张张爱心车票亲自送到学子手中。

鉴于春运客流量比较大，以及部分车次路线调整等问题，在爱心车票发放现场，潍坊公路客运总站工作人员一边与车站票务中心工作人员联系，一边为学子们确认乘车时间和线路。由于考试及寒假打

工等问题，部分学子临时想改变回家时间，车站工作人员耐心地为学子们调整乘车日期，以便学子们能够顺利回家过一个欢乐祥和的春节。

接过一张张凝聚着爱心与温暖的车票，除去一声声深深地感谢，大学生们纷纷表示，以后会利用课余时间，多参加公益活动，到汽车站、火车站、医院等公共场所做志愿者，积极传递社会正能量。

潍坊职业学院学生处工作人员表示，尽管只是一张小小的车票，但这也代表着社会对学校教育事业的关注与支持，同时也激励着学校努力提升办学水平，办出让家长和社会满意的大学，让学子们学有所成。

对于已经申领爱心车票的学

子，车站工作人员提醒大家，鉴于春节期间客流量比较大，部分路线车次比较紧张，记得带好车票准时乘车，拿到车票后尽可能不要再更换返乡日期或车辆班次，以免影响其他乘客乘车秩序。

本报爱心车票公益活动至今已是第三届，每年寒假到来之际，潍坊公路客运总站都会通过本报为驻潍高校贫困学子赠送爱心车票，助力学子温暖回家。潍坊公路客运总站工作人员表示，一张几十元、上百元的车票或许就是一名贫困学子好几天的生活费，在春节到来之际，送贫困学子温暖回家，是车站工作人员的一份爱心；让大学生们感受学校领导老师们关爱的同时，也感受到社会对他们的关心与支持。



14日，来自潍坊职业学院的16名学子也顺利拿到爱心车票。
本报记者 李涛 摄